
ATA N° 1950 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Trigésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 08(oito) de Novembro de dois mil e vinte e um. Segundo Período 
Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme registro no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, citando o 
Secretário Municipal de Agricultura, o Presidente declarou aberta a Trigésima nona Sessão 
Ordinária da Legislatura 2021/2024. Dispensada a leitura da ata 1949 e APROVADA. Sem 
retificação. 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio 13/2021 de autoria do Setor de Recursos Humanos, em resposta ao Requerimento nº 
14/2021, de autoria do Vereador Ricardo. 
* Oficio 14/2021 de autoria do Setor de Recursos Humanos, em resposta ao Requerimento nº 
17/2021, de autoria do Vereador Ricardo. 
* Oficio 163/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Administração, em resposta ao 
Requerimento nº 20/2021, de autoria do Vereador Ricardo. 
* Oficio 426/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação nº 115/2021, de autoria 
do Vereador Ricardo. 
* Oficio 428/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação nº 116/2021, de autoria 
do Vereador Ricardo. 
* Oficio 438/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação nº 117/2021, de autoria 
do Vereador Ricardo. 
* Oficio 439/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal nº 229/2021, de 
autoria do Vereador Marco. 
* Oficio 444/2021 de autoria do Poder Executivo, solicitando Indicação de membro para compor 
Comissão Especial. 
* Oficio Convite para Audiência Pública (ANP). 
* Oficio 128/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes. Solicitando 
o espaço físico da Câmara para Audiência Pública.   
* Requerimento nº 28/2021 De autoria do Vereador Gilciano Moreira, 
* Requerimento nº 29/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves,  
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 194/2021: De autoria do Poder Executivo. Após lido foi 
discutido sobre a importância dos Servidores estarem presentes, para esclarecer quão grande 
descontentamento em votar tal Projeto, de modo que esteja prejudicando a renda dos 
trabalhadores, já afetada pela crise que acompanha a Pandemia, quando Leis semelhantes vêm 
sendo interpretadas diferentes, pelo Tribunal de Contas, e pelo Supremo Tribunal Federal, 
sobrando para o Poder Legislativo de cada Município julgar, o que têm causado certa repercussão, 
pois todo funcionalismo Público já está com o salário defasado, e esta Casa de Leis gostaria de 
estar Aprovando um Projeto visando reajustes salariais, ao contrário deste em discussão, foram 
estes os comentários dos Vereadores José Joarez, Marinaldo e Ricardo, que ressaltou que o 
Ministro somente cumpriu com uma Lei Sancionada pelo Presidente. Vereador Eliseu sugeriu para 
que se for constatada alguma irregularidade quanto à reposição concedida pela Gestão anterior, 
contrariando o Tribunal de Contas, que esta seja denunciada, e Punida, manifestando-se contrário 
ao Projeto. Vereador Marco, comentou que em Dezembro já estava vigente a Lei 173, portanto o 
Prefeito anterior deveria ser responsabilizado pela ação, e o Projeto que afeta os funcionários da 
Prefeitura é semelhante ao dos funcionários da Câmara, e este não teve repercussão dos 
Vereadores, mas mesmo contra a vontade, os Vereadores têm que concordar por se tratar de uma 
Lei do STF. Vereador Wilson comentou que o funcionalismo Público foram os mais prejudicados 
pela Lei, sugerindo que os Gestores Municipais levassem adiante, prorrogando até o final de ano 
sem o devido “corte” salarial, destacando que juntamente com os Vereadores do Grupo, decidiram 
adiar a decisão, para assim decidir o posicionamento de cada um se3favorável, ou contrário ao 



Projeto. Vereador Gilciano admitiu fazer parte da Legislatura anterior que aprovou a reposição 
salarial, que até então era possível, e que agora cabe à esta legislatura acatar ou não o 
entendimento do TCPR, e do STF. Pedido de vista do Projeto pelo Vereador José Joarez, aceito 
sem nenhuma manifestação. 
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 03/2021: De autoria do Poder Legislativo. Após lido foi 
discutido que o Projeto em tela, refere-se ao caso semelhante que envolve aos Funcionários do 
poder Executivo. Vereador Wilson destacou que autorizou o aumento aos funcionários da Câmara 
porque na época em que era Presidente da Câmara, estava sendo permitido legalmente, 
ressaltando que os gestores municipais não devem ter medo do Ministério Público nem do STF, ou 
o Município não evolui, e que Vereadores não devem votar favorável à um Projeto para agradar 
alguém, e sim de acordo com sua convicção, pois estão protegidos por imunidade absoluta na 
decisão de seu voto. Vereador Gilciano destacou que os Funcionários da Câmara em comum 
acordo, já acataram no mês de Setembro a lei e decidiram pela suspenção da reposição, 
reconhecendo a responsabilidade de cada Gestor, em atuar em conformidade com a Lei. Vereador 
Marco parabenizou o Presidente Gilciano bem como os Funcionários da Câmara pela atitude prévia 
em tomar tal decisão, visando evitar problemas posteriores, destacando haver certa incoerência 
por parte de quem vota favorável ao Projeto do Legislativo e se manifesta contrário ao Projeto do 
Executivo, e que existe uma Hierarquia entre os Poderes, e que de acordo com o comentário do 
Vereador Wilson, em desobedecer uma Lei do STF, sugeriu para que assim o faça, se um dia for 
Prefeito Municipal, o qual manifestou-se que dizendo que foi lhe dito como mandado pelo Prefeito, 
o que lhe causou revolta, por que não condiz com a realidade. Pedido de vista do Projeto pelo 
Vereador José Joarez, para melhor interação sobre a matéria, aceito com manifestações contrárias 
dos Vereadores Marco, e Marinaldo argumentando que qualquer prazo concedido, somente adiará 
o problema que poderia ser resolvido de imediato, e 06 favoráveis. 
* Deliberação única do Vetor parcial do Projeto de Lei 191/2021: De autoria do Poder Executivo. 
Durante a discussão o Vereador Ricardo se manifestou contrário ao Veto, seguido pelo Vereador 
Wilson que ressaltou que através deste Veto o Prefeito visa neutralizar a atribuição fiscalizatória 
dos Vereadores, seguindo o exemplo da “velha política”, pois não vai sobrecarregar ninguém, é 
somente uma ferramenta para auxiliar na transparência dos atos Públicos. Vereador Marco admitiu 
que o Veto é necessário pois tal emenda irá dificultar os andamentos dos trabalhos, além de onerar 
custos devido à necessidade de contratação de um Profissional para elaborar relatórios, coisa 
desnecessária, já que tais dados estarão disponíveis no Portal da Transparência. Em discordância 
com este raciocínio o Vereador Eliseu perguntou porque as Indicações apresentadas nas Sessões, 
desde o início do Mandato, não foram atendidas, sem ser resolvidas as demandas da População. 
Foram questionados pós e contras sob o veto, argumentando especialmente como sendo 
necessária uma fiscalização ampla, e que somente a disponibilização no Portal da transparência 
não basta, ora pela falta de acesso a esse recurso, ora pela falta de atualização, como têm ocorrido 
nos casos referente a Pandemia, que deixou à desejar. Vereador Eliseu cobrou uma posição do 
Vereador Natálio, quanto aos seus comentários firmando compromisso em fiscalizar o Poder 
Executivo. O qual assumiu estar presente no Setor de Obras, ou em qualquer Departamento em 
busca de informações, cumprindo seu dever de Fiscalizar, atendendo aos interesses da População, 
ressaltando que seu compromisso é trabalhar em prol especialmente dos mais carentes. Através 
de votação Nominal de acordo com chamado pelo Presidente. Os Vereadores Marco, João 
Issacard, Marinaldo e Natálio votaram pela manutenção, e os Vereadores, Eliseu, José Joarez, 
Ricardo, e Wilson votaram pela Rejeição ao Veto, Rejeição acompanhada pelo Presidente que vota 
em caso de desempate, assim   o Veto Parcial ao Projeto de Lei 191/2021 foi REJEITADO em 
votação única, com 05 (cinco) votos favoráveis e 04 (quatro) contrários. 
* Requerimento nº 25/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, “Referente à 
projetos em andamento ou desenvolvimento no sentido de melhorar a estrutura de 
atendimento dos munícipes que necessitam de atendimento no posto de saúde do distrito 
da Lagoa da Cruz”. Discutido sobre a necessidade de ampliação na estrutura desse Posto de 
Saúde, que não atende as necessidades da População, que há muito tempo anseia por melhorias 
sendo APROVADO em votação única, com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 26/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, referente à 
informações pertinentes aos Conselheiros Tutelares. Discutido que vem em busca de 



informações, atendendo à pedido dos Conselheiros Municipais. Sendo APROVADO em votação 
única, com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 27/2021 De autoria do Vereador José Joarez, referente à melhorias no 
Posto de Saúde da comunidade de Imbuial. Discutido sobre a importância de qualquer tipo de 
melhorias que for feita é a População que sai ganhando. Sendo APROVADO em votação única, 
com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Convidou o Excelentíssimo Sr. Prefeito para usar a Tribuna 
da casa, fazer uso da palavra. 
PREFEITO ALAN JAROS: Iniciou cumprimentando a todos, especialmente aos servidores 
Públicos Municipais, ressaltando que são eles os alvos do Projeto em pauta. Comentou que a 
correção foi paga inicialmente em dezembro de 2020, e que na época já existia a Lei 173 e somente 
o Ministério Público não havia se manifestado, mas o STF sim, e que deveria ser dado em janeiro 
e não em Dezembro usado como Politicagem. Comprometeu-se para em Janeiro, que seja 
encaminhado para apreciação desta Casa, um Projeto com o retroativo do que está sendo cortado 
agora, juntamente com outros Subsídios previstos pela Administração atual. Destacou ser o 
primeiro Gestor Municipal em 60 anos, à equiparar Plano Municipal de Educação, com o Plano 
Nacional de Educação. Ressaltando que em reunião com os Prefeitos que compõem a 
AMSULPAR, foi relatado que as Prefeitura que aderiram ao pagamento da correção, tiveram que 
devolver, portanto não é de espontânea vontade do Prefeito tirar nenhum benefício dos funcionário, 
prova disto é que somente agora o Projeto veio para a Câmara desde o início do ano, ressaltando 
que cada Vereador estude o Projeto antes de discutir, para não proferir inverdades, dizer que não 
dá problemas contrariar uma decisão do STF é ser incoerente, e que não é hora de fazer 
politicagem em cima de Leis, e de funcionário Público. Pois qualquer ato em desacordo com a Lei, 
se caracteriza em Crime, e uma possível rejeição das contas do Município, o caos que poderia se 
instalar no Município. Quanto às estradas, comentou que estão sendo feitos inclusive atendendo 
Requerimentos de todos os Vereadores, e se as Obras estão em atraso foi devido ao tempo, ou 
escassez de máquinas em condições de uso, pois várias estavam com problemas mecânicos, 
herdadas da Gestão anterior. Ainda com o agravante das denúncias contra sua Administração 
feitas no Ministério Público, que geram desgastes e “engessam” o andamento dos trabalhos, 
postagens em redes sociais, denegrindo a imagem de sua Gestão. Comentou sobre a ampla 
reforma nas escolas do Municípios que estão em andamento, nos Postos de saúde que estão em 
processo de Licitação. Respondeu pergunta do Vereador Wilson sobre parquinhos oriundos de 
Emendas Parlamentares do Deputado Hussein Bakri, sobre os quais estão todos os protocolos na 
Prefeitura, inclusive no Portal da Transparência. Comentou sobre a instalação de uma quadra de 
society, logo em breve na Lagoa da Cruz, iniciativa reconhecida com grande apresso pelo Vereador 
Ricardo. Vereador José Joarez perguntou sobre o trevo de acesso à Vila Rural, sendo respondido 
que por se tratar de uma PR, cabe ao Estado elaborar Projetos de Obras, mas Vereadores 
informam de que o Projeto tem que partir do Município, enfim, foi acertado para conversar com 
engenheiros do DER, para saber o procedimento correto. Concluiu sua explanação reforçando aos 
Funcionários Públicos, que assim a Lei permitir, seus salários terão a justa reposição.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu ao Excelentíssimo Prefeito pela Explanação, e 
sem mais matérias para deliberar concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou a todos, deixou a seguinte pergunta, se o 
Ex Prefeito com seu candidato estivesse ganhado a eleição, teria dado o aumento de salário aos 
Funcionários. Agradeceu ao Prefeito Alan pela explanação, comentando sobre o plano de carreira 
dos Professores, que no início do ano estarão sendo repassados. Comentou sobre a Hierarquia 
entre os Poderes, e que as Leis devem ser respeitadas e seguidas. Agradeceu a presença do 
Público, especialmente aos Funcionários Públicos, ainda pela compreensão de todos, pelo 
discernimento do que é Lei e que em breve seus direitos serão ressarcidos. Concluiu desejando a 
todos uma boa noite.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando a todos. Parabenizou a todos os 
demais Vereadores pela atuação conjunta, na aprovação dos Requerimentos, ressaltando que na 
Gestão anterior existia recusa dos requerimentos dos Vereadores da oposição, e atualmente existe 
uma Legislatura diferenciada, trabalhando com imparcialidade. Agradeceu ao Prefeito Alan pela 
explanação, e pela presença de todos, desejando-os uma boa noite.  



VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando a todos, nominando os 
Presentes. Parabenizou o Prefeito Alan pela explanação, através da qual conscientizou a todos 
que o Projeto em Pauta não tem nenhum cunho Político, e que em breve, no início do ano, já estará 
sendo paga a reposição novamente. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presentes, 
agradeceu primeiramente a Deus. Agradeceu ao Prefeito Alan pela explanação. Manifestou votos 
de pesar à duas Famílias no Município que perderam seus ente queridos. Concluiu Agradecendo 
a todos pela presença, desejando-os uma boa noite.  
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando a todos os Presentes, bem 

como o Público Internauta. Iniciou falando sobre o comentário do Prefeito sobre o reajuste salarial 

aos Funcionários no início do ano, ressaltando que os Vereadores estarão cobrando para se 

concretizar. Comentou que o Projeto teve a votação adiada, e em breve será votado, só assim os 

Vereadores irão se manifestar se estão a favor ou contra os funcionários Públicos através do Voto. 

Concluiu agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando ao Público que assiste através das redes 
sociais, e aos Presentes. Parabenizou aos demais Vereadores por cada um manifestar seu ponto 
de vista diante dos Projetos, dessa forma ser Aprovado o que for prioridade para a População. 
Comentou que o principal objetivo do pedido de Vista do Projeto, foi para prolongar para mais um 
mês o pagamento integral antes de ser cortado, diminuindo o impacto na renda dos Funcionários. 
Concluiu agradecendo a todos pela presença e desejando-os boa noite.   
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, e aos Presentes. Destacou um trecho da resposta do seu Requerimento, sobre o 
poço artesiano do Imbuial, onde se refere ao Seu PAI. Indignou-se pelo teor da resposta, dizendo 
que não cabe à seu Pai estar resolvendo problema que deveria ser obrigação do Poder Público. 
Consta ainda na resposta que tal Obra já foi bastante comentada em Sessão, e que foi usada pela 
Gestão anterior para se promover, repetiu que sempre será comentado sobre Obras paradas, para 
que sejam concluídas. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao Poder 
executivo, para que através do Setor de Obras, seja viabilizada reestruturação de uma ponte, 
bem como demais melhorias na estrada secundária, que dá acesso à propriedade do Sr. 
Antonio Amaral, no Posto Train, Água Amarela de Baixo. Justificou sua Indicação afirmando 
que é um trabalho de extrema necessidade, pois familiares e vizinhos do referido Sr. Estão 
acamados, assim necessitam da boa conservação da via de acesso, para uma eventual 
emergência”.   
 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para que sejam tomadas as devidas providências. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (A PARTE): Questionou que se o Vereador Ricardo 
estivesse realmente fiscalizando, teria conhecimento da situação do referido Poço, e resolvido a 
questão. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Perguntou ao Vereador Marinaldo porque também 
não fiscalizou, pois também tem os mesmos direitos e mesmas obrigações, e que sua indignação, 
é pela referida resposta se dirigir à Pessoa de seu Pai. Encerrou desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando novamente à todos, disse 
concordar com o Vereador Ricardo, por se manifestar em defesa do uso do nome de seu Pai, e 
que acha desnecessário estar sendo enviadas respostas fazendo referência à Administração 
passada. Sugeriu para que sejam elaboradas de forma à atender o que o documento requer, 
somente informações pertinentes ao Caso. Destacou sobre a fala do Prefeito que disse que o 
aumento salarial foi dado aos funcionários por Politicagem, o que não condiz com a realidade pois 
o aumento foi repassado no mês de Dezembro e a eleição foi em Novembro, e que o STF publicou 
o diário na data 04/08/2021, mas o Acordão foi colocado pra retirar do Salário dia 19/10/2021, o 
que contradiz com o que o Prefeito falou. Quando a reposição foi dada, não poderia ter sido dada 
em Janeiro, por que tem o tempo, e no ano passado foi dado nesse tempo, em Dezembro, outra 
coisa que não condiz com o que o Prefeito falou. Concluiu que costuma se interar sobre cada 
assunto antes de falar, para não falar inverdades, agradeceu a todos pela presença e desejando-
os boa noite.   



VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES (A PARTE): Comentou sobre a divulgação de uma 
notícia que circulou nas redes sociais, usando um Link da Câmara Municipal, esclarecendo que se 
trata de uma Fake News de pessoas que agiram de má fé, e que a Câmara não tem nenhuma 
relação com o fato. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Continuando o comentário do Vereador Ricardo, sobre o 
ocorrido envolvendo o Brasão da Casa Legislativa Municipal, repercutindo negativamente nas 
redes sociais, o que julga ser uma atitude repudiante, e que os envolvidos deverão ser penalizados. 
Nominou a todos os Presentes na Sessão, agradecendo-os pela presença, enfim declarou 
encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 22 (vinte e dois) de Novembro 
de 2021 às 19 horas, pois devido ao feriado do dia 15 não haverá sessão, desejando a todos uma 
boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


